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Νέος Μητροπολίτης Πάφου Γρηγόριος: «Θα 
έχουμε ανοιχτές πόρτες για όλους»
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Είναι μεγάλη τιμή να διακονεί κάποιος τη Μητρόπολη Πάφου, 
είπε, στις πρώτες του δηλώσεις, ο εκλεγμένος νέος 
Μητροπολίτης Πάφου κ. Γρηγόριος.

Ο Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Ιωαννίδης, Πρωτοσύγκελος της Μητρόπολης 
Τριμυθούντος και Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής της Εκκλησίας της Κύπρου, 
αναδείχθηκε την Τρίτη από την Ιερά Σύνοδο νέος Μητροπολίτης Πάφου με 11 
ψήφους, έναντι μίας υπέρ του ιερομονάχου Σωφρονίου Στασίνου και 4 λευκών.

Στις πρώτες του δηλώσεις μετά την απόφαση της Ιεράς Συνόδου, ο νέος 
Μητροπολίτης Πάφου έστειλε αισιόδοξο μήνυμα προς το ποίμνιο της Πάφου.

«Ανυπομονώ να συναντήσω, να γνωρίσω τον υπέροχο λαό της Πάφου… Η πόρτα 
της Μητροπόλεως, όταν και για μένα ανοίξει, θα ανοιχτεί για όλους, και για σας 
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και για τον κάθε άνθρωπο», πρόσθεσε.

Δεν παρέλειψε να μνημονεύσει και τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Κύπρου 
Χρυσόστομο Β΄.

Ερωτηθείς για την ανάδειξή του ως Μητροπολίτη Πάφου, ευχαρίστησε τον Θεό, 
που τον αξιώνει με την τιμή της εκλογής του.

«Στην Εκκλησία όλοι είμαστε διάκονοι, ποιμαίνουμε το ποίμνιο της Εκκλησίας του 
Χριστού, την οποίαν αγίασε με το δικό του αίμα. Για 19 χρόνια διακονώ τη 
Μητρόπολη Τριμυθούντος. Σήμερα η Αγία και Ιερά Σύνοδος, με μία μεγάλη 
πλειοψηφία, από ό,τι μαθαίνω, με εξέλεξε σε αυτή τη νέα αποστολή και διακονία 
με τη χάρη του Θεού. Με τη μεγάλη ιστορία της Εκκλησίας της Κύπρου, θα 
πορευτούμε κατά το παράδειγμα των Αγίων Μεγάλων Πατέρων. Έχουμε έναν πολύ 
μεγάλο θησαυρό σε αυτόν τον τόπο. Ο πιο μεγάλος θεσμός είναι η Εκκλησία της 
Κύπρου, με 20 αιώνες ιστορίας, μεγάλη παράδοση, στο στερέωμα της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας. Είναι μεγάλη τιμή να διακονεί κάποιος τη Μητρόπολη Πάφου», 
συμπλήρωσε.

Εκεί, συνέχισε ο νέος Μητροπολίτης Πάφου, όπου οι Απόστολοι Βαρνάβας και 
Παύλος κηρύσσουν και φέρουν τον χριστιανισμό.

«Έτσι, με πολύ χαρά, δέος και συγκίνηση, έλαβα τα νέα, το μήνυμα από τη Σύνοδο 
και πλέον βάζουμε τον σταυρό μας. Όπως δουλέψαμε όλα αυτά τα χρόνια, το ίδιο 
θα συνεχίσουμε προς δόξαν του Τριαδικού Θεού αλλά και τη σωτηρία όλων ημών», 
σημείωσε.

Σε ερώτηση αν έχει σκεφτεί ποια θα είναι η πρώτη ενέργειά του όταν αναλάβει τον 
Θρόνο της Μητρόπολης Πάφου, ο εκλεγμένος Μητροπολίτης είπε: «Όχι, αυτή την 
ώρα δεν έχω σκεφτεί τίποτα».

«Μόλις πριν μερικά λεπτά με έχει καλέσει η Σύνοδος να μου μεταφέρει τα 
μηνύματα. Δεν υπάρχει καμιά σκέψη. Η πρώτη σκέψη είναι δόξα στον Τριαδικό Θεό, 
βάζουμε τον σταυρό μας, ο Κύριος είναι εκείνος που φωτίζει και που ενισχύει και 
κατευθύνει και οδηγεί τα βήματά μας. Εκείνος θα φωτίσει για όλα τα περαιτέρω», 
πρόσθεσε.

Σε παρατήρηση ότι είναι τιμή της Θεολογικής Σχολής ότι ο Κοσμήτοράς της 
εξελέγη όχι απλώς Επίσκοπος αλλά πρώτος τη τάξει, ο νέος Μητροπολίτης Πάφου 
είπε ότι όλα είναι τιμή στην Εκκλησία.

«Και αυτό που φέρω σήμερα, την Ιεροσύνη, είναι μια μεγάλη τιμή. Το κάθε τι είναι 



τιμή, φτάνει και εμείς να το τιμήσουμε με τη δική μας αντάξια διακονία και 
ποιμαντική αποστολή. Σίγουρα ένας πολύ ιερός και μεγάλος θεσμός, ένα όραμα 
του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου Β΄, ήταν και η ίδρυση της 
Θεολογικής Σχολής. Είχα την τιμή να με καλέσει από το 2014 να το βοηθήσουμε, 
μία ομάδα ανθρώπων, να στηθεί και να υλοποιηθεί αυτό το όραμά του και αισίως 
σήμερα αυτή η Σχολή φτάνει τον ενδέκατο χρόνο λειτουργίας της», σημείωσε.

Η Κύπρος, συνέχισε, πλέον γίνεται ένα κέντρο θεολογίας, ένα κέντρο θεολογικών 
ζυμώσεων, και με προπτυχιακό πρόγραμμα και με δύο μεταπτυχιακά, ενώ ήδη 
ετοιμάζεται και κατατίθεται πρόταση για το διδακτορικό.

«Σίγουρα και αυτό είναι ένα σημαντικό γεγονός για το στίγμα της Ορθόδοξης 
Θεολογίας στην Κύπρο και τη σημασία της Εκκλησίας της Κύπρου παγκοσμίως. 
Μάλιστα, όχι τυχαία, την ερχόμενη εβδομάδα αυτή η Σχολή θα φιλοξενήσει ένα 
από τα πιο, ίσως το μεγαλύτερο, Λειτουργικά Συνέδρια που γίνονται ανά τον 
κόσμο. Είναι το 10ο Διεθνές Λειτουργικό Συμπόσιο της Εταιρείας Ανατολικών 
Λειτουργικών Σπουδών. Το 9ο, φτάνει να σας πω, είχε φιλοξενηθεί στο Catholic 
University της Ουάσιγκτον, το πιο σημαντικό Πανεπιστήμιο στην Αμερική, και αυτή 
η Επιτροπή επέλεξε την Κύπρο, τη Θεολογική της Σχολή, να έρθουν πάνω από 45 
ακαδημαϊκοί από αντίστοιχες χώρες, πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα. 
Σίγουρα και αυτό είναι μία ιδιαίτερη τιμή για όλους μας και ευθύνη για το 
παρακάτω», συμπλήρωσε.

Κληθείς να απευθύνει ένα μήνυμα προς τους κατοίκους της Πάφου, ο νέος 
Μητροπολίτης Πάφου είπε: «Το μήνυμά μου είναι αισιόδοξο, ανυπομονώ να 
συναντήσω, να γνωρίσω τον υπέροχο λαό της Πάφου».

«Τον γνώρισα μέσα από τη μορφή του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Κύπρου 
Χρυσοστόμου Β΄, όπου για αρκετά χρόνια, από το 2007, είχα τη χαρά και την τιμή 
να συνεργαστώ ιδιαίτερα λόγω του έργου της νεοσύστατης Μητροπόλεως 
Τριμυθούντος, αλλά και κυρίως μετά, σε καθημερινή επαφή με το έργο της 
Θεολογικής Σχολής. Μέσα από αυτό, έχω γνωρίσει όλη την Πάφο, την 
ψυχοσύνθεση, την ομορφιά του χαρακτήρα και το ιδιαίτερο στίγμα που φέρει ο 
υπέροχος λαός της Πάφου και είναι μια μεγάλη μου τιμή που μου δίνεται σήμερα 
να διακονήσω εν Χριστώ και μαζί με τον Χριστό αυτόν τον υπέροχο λαό. Είμαι 
βέβαιος ότι μαζί θα πορευθούμε κατά το Ευαγγέλιο και τη μεγάλη παράδοση και 
ιστορία που φέρει η Μητρόπολη Πάφου», πρόσθεσε.

Σε ερώτηση αν θα συναντηθεί με τον προκάτοχό του, Τυχικό, ο νέος Μητροπολίτης 
Πάφου είπε: «Αυτά θα τα πείτε με τη Σύνοδο».



«Η πόρτα της Μητροπόλεως, όταν και για μένα ανοίξει, θα ανοιχτεί για όλους, και 
για σας και για τον κάθε άνθρωπο. Θυμάμαι τη συμβουλή του μακαριστού 
Χρυσοστόμου Β΄ όταν πήγαμε στη Μητρόπολη Τριμυθούντος: η πόρτα της 
Μητρόπολης να είναι πάντα ανοιχτή. Οπότε θα είναι ανοιχτή για όλους. Ευχαριστώ 
πάρα πολύ για τον χρόνο σας. Να είστε πάντα καλά, να εύχεστε και εσείς να 
υπηρετήσουμε όλοι την αλήθεια», σημείωσε.

Άνθρωπος της ειρήνης ο Γρηγόριος

Ο θεολόγος, υπεύθυνος εκδόσεων της Ιεράς Μητρόπολης Τριμυθούντος, Ανδρέας 
Ζαχαρίου, μιλώντας εκ μέρους του προσωπικού και εν γένει της Μητρόπολης, είπε 
ότι είναι ιδιαίτερα συγκινημένοι.

«Συγχαίρουμε τον Γρηγόριο, του άξιζε. Είναι άνθρωπος ο οποίος είναι 
ισορροπημένος, εξαιρετικά μορφωμένος, καθηγητής στη Θεολογική Σχολή και 
θεωρούμε ότι θα προσφέρει ό,τι χρειάζεται να προσφερθεί στην, εν πάση 
περιπτώσει, δύσκολη περίοδο που περνά η Μητρόπολη Πάφου», συμπλήρωσε.

Σε παρατήρηση ότι είναι δύσκολο το έργο του, ο κ. Ζαχαρίου είπε ότι «είναι 
δύσκολα, γι’ αυτό είπα προηγουμένως πως είναι τέτοιος ο χαρακτήρας του, τέτοια 
η μόρφωσή του, τέτοιες οι γνώσεις του, που νομίζουμε ότι θα προσφέρει αυτό που 
πρέπει να προσφερθεί αυτή τη στιγμή στη Μητρόπολη Πάφου».

Σε ερώτηση αν θα κατευνάσει τα πνεύματα, ο κ. Ζαχαρίου είπε ότι αυτό δεν 
εξαρτάται μόνο από τον Γρηγόριο.

«Είναι άνθρωπος ο οποίος είναι της ειρήνης, της συζήτησης, όμως εξαρτάται και 
από τους άλλους. Όσο περνά από το χέρι του Γρηγορίου, νομίζω ότι θα βοηθήσει 
στο θέμα αυτό», κατέληξε.

Διαβάστε επίσης: Ο Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Ιωαννίδης εξελέγη νέος 
Μητροπολίτης Πάφου
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